

பைபிள் படிப்புகள்
ஏப்ரல் 6-க்கான பாடம்

கிறிஸ்து ஒரே தடவையாக மரித்தார்

முக்கிய வசனம்: “மனித கைகளால்
கட்டப்பட்ட பரிசுத்த ஸ்தலமாகிய
பரிசுத்த ஸ்தலத்தில் கிறிஸ்து
பிரவேசிக்கவில்லை; அவர்
பரலோகத்திலேயும் பிரவேசித்தார், அது
உண்மையான பரிசுத்த ஸ்தலத்தின்
பிரதியாகவே இருந்தது; தேவனுடைய
பிரசன்னத்தில் நமக்காகத் தோன்றும்படி
இப்போது அவர் பிரவேசித்தார்.”
எபிரெயர் 9:24

தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட வேதம்:
எபிரெயர் 9 வசனங்கள் 23-28

வரலாற்று கண்ணோட்டத்தில் இந்த நிருபம்
முதல் நூற்றாண்டில் ஒரு மாற்றக் காலத்தில்
திருச்சபைக்கு எழுதப்பட்டதாகத் தெரிகிறது.
ஏப்ரல் 2025

கொர்னேலியஸுக்கும் அவருடைய
வீட்டாருக்கும் பரிசுத்த ஆவி ஊற்றப்பட்டதைத்
தொடர்ந்து, புறஜாதியாருக்கு ஆபிரகாமிய
வாக்குறுதிகள் கிடைக்கக்கூடும் என்பதை
ஏற்றுக்கொள்வதில் யூத விசுவாசிகள்
ஒட்டுமொத்தமாக மிகுந்த சிரமப்பட்டனர்.
“செய்தியைக் கேட்ட அனைவர் மீதும் பரிசுத்த
ஆவி வந்தது. பேதுருவுடன் வந்த
விருத்தசேதனம் செய்யப்பட்ட விசுவாசிகள்
பரிசுத்த ஆவியின் வரம் புறஜாதியாரின் மீதும்
ஊற்றப்பட்டதைக் கண்டு ஆச்சரியப்பட்டார்கள்.
ஏனென்றால் அவர்கள் அந்நியபாஷைகளில்
பேசுவதையும் கடவுளைப் புகழ்வதையும்
அவர்கள் கேட்டனர்.

பின்பு பேதுரு, “தண்ணீரால் ஞானஸ்நானம்
பெறுவதற்கு ஒருவனும் தடையாக இருக்க
முடியாது. “நம்மைப் போலவே அவர்களும்
பரிசுத்த ஆவியைப் பெற்றிருக்கிறார்கள்.”
அப்போஸ்தலர் 10:44-48

"கிறிஸ்து இப்போது வந்த எல்லா நன்மைகளுக்கும் பிரதான ஆசாரியரானார். மனித கைகளால் உருவாக்கப்படாத, இந்தப் படைக்கப்பட்ட உலகத்தின் ஒரு பகுதியாக இல்லாத பரலோகத்தில் உள்ள பெரிய, மிகவும் பரிபூரணமான கூடாரத்திற்குள் அவர் நுழைந்தார். வெள்ளாடுகள் மற்றும் கன்றுகளின் இரத்தத்தால் அல்ல - தம்முடைய சொந்த இரத்தத்தால் - அவர் ஒரே ஒருமுறை மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் நுழைந்து, நம் மீட்பை என்ஹென்றும் பெற்றுக்கொண்டார். பழைய அமைப்பின் கீழ், வெள்ளாடுகள் மற்றும் காளைகளின் இரத்தமும், ஒரு பசுவின் சாம்பலும் மக்களின் உடல்களை சடங்கு அசுத்தத்திலிருந்து சுத்திகரிக்க முடியும். கிறிஸ்துவின் இரத்தம் பாவச் செயல்களிலிருந்து நம் மனசாட்சியை எவ்வளவு அதிகமாகச் சுத்திகரிக்கும், இதனால் நாம் ஜீவனுள்ள கடவுளை வணங்க முடியும்" என்று சிந்தித்துப் பாருங்கள். எபிரெயர் 9:11-14

புறஜாதியினருக்கு அப்போஸ்தலராக, பவுல் கிறிஸ்தவ துன்பத்தின் தத்துவத்தை தெளிவாகப்

புரிந்துகொண்டார், இதன் மூலம் நாம் "கிறிஸ்துவின் சரீரமாகிய சபைக்காகத் தொடரும் துன்பங்களில் பங்கேற்கிறோம்." (கொலோசெயர் 1:24). இயேசுவின் துன்பம் மற்றும் மரணத்திலிருந்து திருச்சபைக்கும் உலகத்திற்கும் நீடித்த வாழ்க்கையின் ஆசீர்வாதங்கள் வருகின்றன. அவருடன் இறந்து அவரோடு துன்பப்படுபவர்கள், தெய்வீக ஏற்பாட்டின்படி, மற்றவர்களின் நீடித்த நலனுக்காக பங்களிக்கிறார்கள் - சகோதரர்களுக்காக நாம் நம் உயிரைக் கொடுக்கும்போது இப்போது சபைக்கும், பூமியில் உள்ள மேசியானிய ராஜ்யத்தில் படிப்படியாக உலகிற்கும். மத்தேயு 6:10

கூடுதலாக, ஏதேனில் ஆதாமின் கீழ்ப்படியாமையின் மூலம் ஆதாமின் அசல் பாவத்தை நீக்க, கடவுளின் ராஜ்யத்தின் போது கிறிஸ்துவின் இரத்தம் சிந்தப்பட்டதன் மூலம் அவரது தியாக மரணம் எவ்வாறு பயன்படுத்தப்படும் என்பதன் செயல்திறனை

வேதவசனங்கள் மிகத் தெளிவுடன்
உறுதிப்படுத்துகின்றன. எபிரெயர் 9:22-23

கிறிஸ்து ஒரே ஒருமுறை மரித்தார் என்று நமது முக்கிய வசனம் வலியுறுத்துகிறது. தற்போது அவருடைய சீடர்களாக இருப்பவர்கள், உண்மையுள்ளவர்களாக இருந்தால், பரலோக வெகுமதியின் நம்பிக்கையைப் பெறுகிறார்கள். வரவிருக்கும் யுகத்தில் கீழ்ப்படிதல் மற்றும் நீதியின் கொள்கைகளை உள்வாங்குவதன் மூலம் மற்ற அனைவருக்கும் பூமிக்குரிய வாழ்க்கையைப் பெற வாய்ப்பு வழங்கப்படும்.

தற்போது அவருக்கு வாழ்பவர்களுக்கான அவரது திட்டத்தில் கடவுள் ஒரு சிறப்பு இடத்தைப் பெற்றுள்ளார். அவர்கள் ஆவியால் பிறந்த புதிய உயிரினங்களாக மாறுகிறார்கள், அவர்களுக்கு (2 கொரிந்தியர் 5:17-20). கிறிஸ்துவின் சிந்தப்பட்ட இரத்தமே நல்லிணக்கத்தின் அடிப்படையாகும், மேலும் இதுவே வாழ்க்கைக்கு வழிவகுக்கும் ஒரே வழி என்று மனிதர்களுக்குச் சுட்டிக்காட்டுவது நமது பாக்கியம். கிறிஸ்துவின் ராஜ்யம் செயல்பாட்டில் இருக்கும்போதும்,

பரிசுத்தவான்கள் அவருடன் ஆட்சி செய்யும்போதும் இதுவே எதிர்காலத்தில் செய்யப்படும் பெரிய வேலையாக இருக்க வேண்டும். (வெளிப்படுத்துதல் 20:6). இருப்பினும், இப்போது நம்மால் முடிந்ததைச் செய்ய வேண்டும். இப்போது நமது தியாக முயற்சிகள், பின்னர் பெரிய வாய்ப்புகளுக்கு நம்மைப் பயிற்றுவிக்கின்றன. நாளை மகத்தான வேலையில் பங்குகொள்வதற்கான நமது தகுதி, இன்று நம் சக மனிதர்கள் மீது நாம் கொண்டுள்ள அன்பான அக்கறையைப் பொறுத்தது.